

МОНИТОРИНГ ПОЛИТИЧЕСКИХ СОБЫТИЙ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ (ЯНВАРЬ 2015 Г.)

Анализ текущих политических событий в Свердловской области, проведенный Центром региональных политических исследований под руководством доцента кафедры теории и истории политической науки УРФУ Мухаметова Р.С., ставит целью фиксацию изменений, произошедших в январе 2015 года.

В январе произошли кадровые изменения в политическом блоке администрации губернатора Свердловской области. В частности, с должности заместителя руководителя администрации губернатора Свердловской области – директора департамента внутренней политики губернатора Свердловской области ушел Александр Александров.

С 1993 по 1998 годы работал в администрации Свердловской области. С 1999 по 2000 годы – советник министра по управлению государственным имуществом Свердловской области. С 2001 года – начальник аналитического управления администрации губернатора Свердловской области. С 2007 года – заместитель руководителя администрации губернатора – директор департамента внутренней политики губернатора Свердловской области.

Покинул резиденцию и заместитель главы администрации губернатора Свердловской области Илья Ананьев. Вместе с ним из администрации главы губернатора ушел и глава департамента по печати и массовым коммуникациям Дмитрий Федечкин. Ананьев и Федечкин курировали развитие региональной прессы, они провели реформирование «районок», помогая газетам встать на бизнес-рельсы и модернизировать редакции.

С 2002 по 2010 гг. – пресс-секретарь губернатора Челябинской области Петра Сумина. С мая 2010 года по март 2011 года – в компании ЧТПЗ, объединяющей два трубных гиганта – Челябинский трубопрокатный и Первоуральский новотрубный заводы. Возглавлял структуру, отвечающую за взаимодействие с органами государственной власти. С 4 апреля 2012 г. по 20 января 2015 г. – заместитель руководителя Администрации Губернатора Свердловской области.

Как нам представляется, уход Ананьева – это результат аппаратного поражения группе Дубичев-Гайда.

Одной из основных тем января была реформа местного самоуправления. Евгений Ройзман направил губернатору Евгению Куйвашеву и спикеру Заксобрания Людмиле Бабушкиной копии протокола публичных слушаний по реформе МСУ, прошедших 19 декабря 2014 года в ККТ «Космос». Абсолютное большинство участников мероприятия выступили против децентрализации власти в городе и создания двухуровневой системы организации местной власти.

В то же время в Каменск-Уральском прошли публичные слушания, посвященные реформе местного самоуправления. Участники одобрили поправки в устав, которые создают основу для преобразования Каменск-Уральского в округ с внутригородским делением.

В Свердловской области под действие реформы МСУ могут попасть Екатеринбург, Нижний Тагил и Каменск-уральский. Городские власти по-разному отреагировали на данную реформу. Можно выделить три стратегии.

Первая стратегия – «лояльность», которая предполагает отказ от каких-либо действий в плане сохранения муниципальной автономии. Примером является Каменск-уральский, на публичных слушаниях которого были одобрены поправки в устав города, позволяющие реализовать реформу. Как мне представляется, выбор данной стратегии обусловлен ситуацией политико-финансового подчинения органов МСУ областной власти. Это во-первых. Во-вторых, возможно, что действующие власти рассчитывают сохранить свои должности и при новом форме организации гор власти.

Вторая стратегия – «уход» («ничегонеделание»). Это отказ от активных действий по сопротивлению реформе. Примером является Нижний Тагил. Глава города С. Носов на уровне риторике выступает против возможного изменения политико-правового статуса города. Депутаты гордумы Н.Тагила приняли и направили обращение губернатору с вышеназванной позицией. И

все. Публичных слушаний они не проводили. На мой взгляд, выбор данной стратегии обусловлен, с одной стороны, отсутствием необходимых ресурсов для активного сопротивления, а с другой, «политической крышей» со стороны полпреда И. Холманских

Наконец, третью стратегию – «протест» – демонстрирует Екатеринбург. Она заключается в активных действиях по сохранению муниципальной автономии. В частности, в уральской столице власти провели митинг, публичные слушания, участники которых выступили против «расчленения». С моей точки зрения, выбор данной стратегии обусловлен заявлениями ряда представителей областной власти, что действующей гор. команде пора уходить. То есть «протест» – форма выражения инстинкта самосохранения.

Госдума приняла во втором чтении законопроект, который вводит два новых способа избрания главы муниципального образования. Должность главы муниципального образования, кроме уже существующих способов, может замещаться следующим образом:

- избрание главы муниципального образования думой муниципального образования из состава депутатов думы, наделение его полномочиями главы администрации муниципального образования, при этом новый руководитель МО слагает с себя полномочия депутата;

- избрание главы муниципального образования – главы администрации муниципального образования – думой муниципального образования из кандидатур, прошедших конкурс и представленных конкурсной комиссией. Конкурсная комиссия формируется думой муниципального образования и губернатором в пропорции 50 на 50.

Таким образом, федеральная политика в сфере местного самоуправления направлена на свертывание муниципальной автономии, интеграцию местного самоуправления в общую систему управления государством, восстановление административного и политического контроля над муниципалитетами со стороны органов власти регионов и, в известной мере, Центра.

В январе президент подписал законопроект, который предоставляет областным властям право с 1 марта утверждать границы земельных участков, находящихся в пределах неразграниченных земель. До последнего времени МУГИСО предоставляло землю, а границы земельного участка определял муниципалитет. С 1 марта необходимость согласовывать схемы границ земельных участков с администрацией Екатеринбурга отпадет – эти полномочия будут реализовываться министерством.

Таким образом, администрация уральской столицы окончательно потеряла контроль над управлением неразграниченными землями.

В январе Фонд имущества Свердловской области объявил о продаже акций ОАО «Кольцово». Пакет акций 17,28% был продан по цене в 1,25 млрд рублей. Покупателям стала компания олигарха Виктора Вексельберга – ОАО «Аэропорты Регионов». До покупки данного пакета акций структурам Реновы принадлежало 52,5% акций. До продажи региональной власти принадлежало 34,56%.

С нашей точки зрения, это является свидетельством конструктивных, партнерских отношения между областной властью и ФПГ «Ренова».

Мухаметов Руслан Салихович – кандидат политических наук, доцент кафедры теории и истории политической науки, зав. Центром региональных политических исследований

620000, г. Екатеринбург, пр. Ленина, 51, к. 417.

Тел.: 8-902-87-86-345

E-mail: uralpolitstudies@mail.ru

Сайт: [www.http://polit.ispn.urfu.ru](http://polit.ispn.urfu.ru)